

· 创刊 20 年 ·

《中华烧伤杂志》是烧伤学术界的骄傲

肖光夏

陆军军医大学(第三军医大学)第一附属医院全军烧伤研究所, 创伤、烧伤

与复合伤国家重点实验室, 重庆 400038

通信作者: 肖光夏, Email: 838881102@qq.com

DOI: 10.3760/cma.j.cn501120-20201123-00491



第三、四届烧伤分会主委

杂志首任总编辑

而今耄耋之年,见证了《中华烧伤杂志》的诞生、成长与发展,如今硕果累累,甚感欣慰!

为了促进烧伤学科的发展,在以黎鳌院士为代表的老一辈烧伤学者的倡议和不懈努力下,2000年2月,《中华烧伤杂志》从《中华整形烧伤外科杂志》分刊并发行。经过中华医学会烧伤外科学分会专家组讨论,将编辑部设立于重庆市第三军医大学西南医院全军烧伤研究所,并成立了第一届编辑委员会。名誉总编辑盛志勇,顾问史济湘、方之扬、常致德,总编辑肖光夏,副总编辑邓诗琳、孙永华、许伟石、陈璧,常务委员汪仕良、杨宗城、周一平、郭振荣、葛绳德,编辑部主任由汪仕良兼任,全国各地50多名烧伤专业的知名学者受邀成为杂志的编辑委员。至此,黎鳌院士生前付出的多年努力终于成功实现,此刻我深切缅怀黎鳌院士。

我荣幸被推荐为第1任总编辑,深感责任重大。本着与同道一起将床旁观察、分析和思考,从中捕捉一些宝贵的思路,辅以科研探究,再回到临床,最后通过文字形式表达出来与同道切磋的初衷,与编辑委员会专家成员一同制订了杂志办刊宗旨:贯彻党和国家的卫生工作政策,贯彻理论与实践、普及与提高相结合的方针,反映我国烧伤领域科研和临床工作的最新进展,促进国内外烧伤学术交流。而后在编辑委员会悉心指导下,由编辑部团队负责文字编校、杂志印刷;英文摘要由刘旭盛编辑、盛志勇院士亲自把关。同道们携手共同努力、克服困难,2000年2月第1期杂志如期与大家见面,拿到胶印版沉甸

甸的烧伤专业出版物,内心的喜悦油然而生,这是众多烧伤学者辛勤汗水以及智慧的结晶。

后来总编辑的接力棒依次交到了汪仕良、黄跃生、彭毅志的手中,他们牢记杂志办刊初心,为杂志学术影响力的不断提升做出了突出贡献。至今,杂志已创刊20年,在大家的鼎力支持下,先后被《中国科技论文统计源期刊》《中国科学引文数据库(CSCD)》《中文核心期刊要目总览》《Medline》《PubMed》《Scopus》《Embase》及美国《化学文摘(CA)》等国内外重要数据库收录,获得了百余项省部级及以上荣誉、多项省部级基金资助等,影响因子常年在烧伤/整形学科系列杂志中名列前茅,成功从初期的双月刊出版扩展为如今的月刊出版,并位于“我国临床医学领域高质量科技期刊分级目录”整形外科学T1级及烧伤外科学T2级,如此成就,我深感欣慰。

杂志创刊20年,记述了我国许多“烧伤人”救死扶伤、敢于创新的事迹。如今时代更迭,数字化及新媒体的推广也为杂志的进一步发展提供了机遇与挑战。在此,吾忆峥嵘岁月,寄希望杂志与时俱进,续写美好新篇章!

利益冲突 作者声明不存在利益冲突

(收稿日期:2020-11-23)

本文引用格式

肖光夏.《中华烧伤杂志》是烧伤学术界的骄傲[J].中华烧伤杂志,2020,36(12):1093. DOI:10.3760/cma.j.cn501120-20201123-00491.